



विराट कोहली आप हर बार की तरह इस बार भी दमदार वापसी करो। क्योंकि आपने पहले भी ऐसा किया है।

- युवराज सिंह

पूर्व भारतीय बल्लेबाज, विराट कोहली के जन्मदिन पर बोलते हुए।



क्या आप जानते हैं?... वर्तमान में 80 से अधिक देश पोलो खेलते हैं। पोलो 1900 से 1936 तक ओलंपिक खेल था और इसे अब एक बार फिर अन्तर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति ने मान्यता प्रदान की है।

भारतीय मुक्केबाज मनदीप जांगड़ा ने डब्ल्यूबीएफ का विश्व खिताब जीता

नई दिल्ली, 5 नवम्बर। भारतीय पेशेवर मुक्केबाज मनदीप जांगड़ा ने केमैन आइलैंड में ब्रिटेन के कोनोर मैकिन्टोश को हराकर विश्व मुक्केबाजी महासंघ (डब्ल्यूबीएफ) का सुपर फेडरवेट विश्व खिताब जीता। पूर्व ओलंपिक रजत पदक विजेता रॉय जोन्स जूनियर से प्रशिक्षण लेने वाले 31 वर्षीय जांगड़ा ने अपने पेशेवर करियर में अब तक केवल एक हार का सामना किया है। ब्रिटिश मुक्केबाज के खिलाफ मुकाबले में अधिकतर राउंड में उनका पलड़ा भारी रहा। जांगड़ा ने शुरू से ही दमदार मुक्के जमाए और पूरे 10 राउंड में अपना दमखम बरकरार रखा। दूसरी तरफ ब्रिटिश मुक्केबाज को गति बनाए रखने के लिए संघर्ष करना पड़ा। कॉनर ने वापसी की कोशिश की, लेकिन जांगड़ा ने अधिकतर राउंड में बढ़त बनाए रखी।

जांगड़ा ने मीडिया विज्ञापन में कहा, "यह मेरे करियर की सबसे बड़ी जीत में से एक है। मैंने इसे हासिल करने के लिए वर्षों तक कड़ी मेहनत की। यह मेरे लिए एक बड़े की बात है कि



मैं देश का नाम रोशन कर सका।" हरियाणा के रहने वाले जांगड़ा ने 2021 में पेशेवर मुक्केबाजी में पदार्पण किया। उन्हें उम्मीद है कि यह खिताब अधिक भारतीय मुक्केबाजों को पेशेवर बनने के लिए प्रेरित करेगा।

उन्होंने कहा, "मुझे लगता है कि यह खिताब देश के अन्य मुक्केबाजों के लिए रास्ता खोलगा और वे पेशेवर मुक्केबाजी में अपना करियर बनाने का फैसला भी करेंगे। हमारे

मुक्केबाज अच्छे हैं और उनमें प्रतिभा की कोई कमी नहीं है। अगर उन्हें अच्छे प्रमोटर और मैनेजर मिलें तो वे विश्व चैंपियन भी बन सकते हैं।"

जांगड़ा ने अपने पेशेवर करियर में अभी तक 12 मुकाबलों में से 11 जीते हैं, जिनमें सात नॉकआउट जीत शामिल हैं। उन्होंने एमेच्योर मुक्केबाज के रूप में 2014 में राष्ट्रमंडल खेलों में रजत पदक जीता था।

बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी से पहले रोहित शर्मा को गावस्कर की दो टूक

नई दिल्ली, 5 नवम्बर। दिग्गज सुनील गावस्कर का मानना है कि अगर ऑस्ट्रेलिया दौर पर रोहित शर्मा एक से अधिक टेस्ट मैच मिस करते हैं तो पूरी सीरीज में उन्हें कप्तानी नहीं करनी चाहिए। बतौर खिलाड़ी दौर पर होना चाहिए। गावस्कर ने दो टूक भारतीय क्रिकेट टीम के प्रबंधन से स्पष्टता की मांग की। उन्होंने जोर देकर कहा कि ऑस्ट्रेलिया दौर पर भारतीय कप्तान का पहला मैच खेलना अहम है। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा निजी कारणों के चलते ऑस्ट्रेलिया सीरीज के पहले टेस्ट मैच से टूट सकते हैं। रोहित शर्मा की अनुपस्थिति में जसप्रीत बुमराह कप्तानी कर सकते हैं। न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज में वह उपकप्तान थे।

सुनील गावस्कर ने कहा कि, देखिए कप्तान को पहला टेस्ट खेलना जरूरी होता है। अगर इंजर्ड हो गया तो बात अलग है, पर जब आपका जो लीजर है पहले ही बैटल में मौजूद नहीं है तो डिप्टी लीडर पर जो प्रेशर बनता है वो अलग सा प्रेशर होता है। उसको फिर



जिम्मेदारी लेना कप्तानों की वो आसान नहीं होगा।

सुनील गावस्कर ने कहा कि, मुझे पता नहीं हम भी पढ़ते आए हैं कि पहले टेस्ट में नहीं खेलेंगे रोहित शर्मा। शायद आप कह रहे हैं कि दूसरे में भी नहीं खेलेंगे। तो अगर ऐसी बात है तो मैं ये कहता हूँ अभी-अभी भारतीय सेलेक्शन कमिटी को ये बोलना चाहिए, अजीत अगरकर को ये बोलना चाहिए भाई आपको जो करना है रेस्ट करना रेस्ट कर लो, जो भाई आपकी परफॉर्मल रीजन है।

सुनील गावस्कर ने कहा कि, अगर आप 2/3 मिस कर रहे हैं तो आप इस टूर के लिए प्लेयर के नाते जाइए। दूसरे टेस्ट तीसरे टेस्ट आपको जब चाहिए जाइए। पर हम इस टूर का कप्तान बदलकर जो वाइस कैप्टन है उसको हम कप्तान बनाएंगे क्योंकि क्लैरिटी होनी चाहिए। कप्तानी की जिम्मेदारी है। खासकर हम यहां 3-0 हार गए हैं तो लीडर को होना जरूरी है। बिब्लकुल जरूरी है।

शाकिब अल हसन के एक्शन की होगी जांच



लंदन, 5 नवंबर। काउंटी चैंपियनशिप में सरी के लिए खेलने के दौरान अंपायर्स ने शाकिब अल हसन के गेंदबाजी एक्शन को लेकर दी गई रिपोर्ट के बाद इंग्लैंड एंड वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) ने बंगलादेश के ऑलराउंडर शाकिब से अपने गेंदबाजी एक्शन की जांच करवाने के लिए कहा है। हालांकि शाकिब को खेलने से नहीं रोका गया है लेकिन यह पता चला है कि शाकिब के एक्शन की जांच कराने के लिए बातचीत चल रही है। यह जांच अगले कुछ सप्ताह में हो सकती है। शाकिब के दो दशक लंबे करियर में यह पहली बार है जब उनका गेंदबाजी एक्शन किसी तरह की जांच का विषय बना है। इस दौरान शाकिब ने अपने अंतरराष्ट्रीय करियर में 447 मैचों में 712 विकेट लिए हैं, जिसमें 71 टेस्ट में 246 विकेट शामिल हैं। सितंबर में टॉन्टन में सोमरसेट के खिलाफ खिताबी मुकाबले में 37 वर्षीय शाकिब ने नौ विकेट चटकाए थे। 2010-11 के बाद शाकिब पहली बार काउंटी चैंपियनशिप में खेल रहे थे। इंग्लैंड के आठ खिलाड़ियों के राष्ट्रीय टीम में होने के कारण, विल वेक्स और डैन लॉरेंस जैसे दो प्रमुख स्पिनरों की अनुपस्थिति में शाकिब ने सरी के साथ कम समय का करार किया था। शाकिब सोमरसेट को 111 रनों से जीत हासिल करने से नहीं रोक सके और सरी लगातार अपना तीसरा चैंपियनशिप खिताब जीतने में सफल नहीं हो पाया। उस मैच में शाकिब ने 63 ओवर से अधिक की गेंदबाजी की थी लेकिन एक बार भी उनकी गेंदबाजी के दौरान थ्रो करने का हवाला देकर किसी गेंद को नौ बॉल करार नहीं दिया गया था। अब यह बात निकलकर सामने आई है कि मैदानी अंपायर्स ने उनके गेंदबाजी एक्शन को संदिग्ध पाया था।

गोल्ड मेडलिस्ट की लैंगिक पहचान पर बवाल, ट्रंप ने मुद्दे को दी हवा



पेरिस, 5 नवम्बर। पेरिस 2024 ओलंपिक में काफी विवाद देखने को मिले। इन्होंने में से एक विवाद जो काफी सुर्खियों में रहा, अल्जीरिया की इमान खलीफ अपनी लैंगिक पहचान को लेकर विवादों में रही। वहीं ये मुद्दा एक बार फिर उठा है और अल्जीरियाई मुक्केबाज फिर जांच का सामना कर रही हैं। इस मामले में अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति और 2024 के रिपब्लिकन उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रम्प समेत दुनिया भर की जानी-मानी हस्तियों की प्रतिक्रियाएं आ रही हैं। खलीफ को अपने जेंडर को लेकर नए सवालों का सामना करना पड़ रहा है, क्योंकि एक लीग हर्ड मेडिकल रिपोर्ट में दावा किया गया है कि 25 वर्षीय मुक्केबाज में गर्भाशय नहीं है, अंडकोष हैं और एक बड़े हुए क्लिटरिस जैसा दिखने वाला मास्क्रोपेनिस है। खलीफ ने पेरिस ओलंपिक में महिलाओं के 66 किग्रा वर्ग में गोल्ड मेडल जीता था। इस दौरान उन्होंने इटली की मुक्केबाज को हराया था। ओलंपिक खेलों में उनकी हिस्सेदारी ने बड़े पैमाने पर विवाद पैदा कर दिया था उन्हें कथित तौर पर गुणसूत्र परीक्षण में फेल होने के बाद नई दिल्ली में 2023 विश्व चैंपियनशिप के गोल्ड मेडल मैच से पहले अंतर्राष्ट्रीय मुक्केबाजी संघ ने निलंबित कर दिया था। हालांकि, खलीफ ने अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति ने खलीफ को पेरिस ओलंपिक 2024 में हिस्सा लेने की मंजूरी दे दी थी। बहरहाल लीक हुई मेडिकल रिपोर्ट खलीफ की और अधिक जांच को बढ़ावा देने वाली है। खलीफ को अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प के अतिरिक्त केपेन जीवों में भी दिखाया गया है। वीडियो में उन चीजों के बारे में बात की गई है जो वर्तमान बिडेन प्रशासन के तहत गलत हो गई हैं। वीडियो में खलीफ की तस्वीर को

2036 ओलंपिक की मेजबानी के लिए भारत ने बढ़ाया पहला कदम

आईओए ने आईओसी को लिखा पत्र

नई दिल्ली, 5 नवम्बर। भारत ने 2036 ओलंपिक और पैरालंपिक खेलों की मेजबानी करने के लिए एक कदम आगे बढ़ा दिया है। भारतीय ओलंपिक संघ ने इस संबंध में अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति को पत्र भेजा है। केंद्रीय खेल मंत्रालय के सूत्रों के मुताबिक, आईओए ने एक अक्टूबर को आईओसी को आधिकारिक रूप से भविष्य में ओलंपिक की मेजबानी करने की इच्छा जताई और पत्र लिखा। भारत लंबे समय से 2036 ओलंपिक की मेजबानी करने की इच्छा जता चुका है। खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी कई मौकों



पर इस बारे में राय रखी और अपने इरादे जाहिर किए हैं। हालांकि, अब भारत ने इस दिशा में बड़े कदम उठाए हैं।

पीएम मोदी सितंबर में अमेरिका दौर पर थे उस दौरान उन्होंने वहां न्यूयॉर्क के इनडोर स्टेडियम में आयोजित कार्यक्रम

में कहा था कि, अभी कुछ दिन पहले पेरिस ओलंपिक खत्म हुआ है। अगले ओलंपिक का मेजबान अमेरिका है। बहुत जल्द आप भारत में भी ओलंपिक देखेंगे। हम 2036 ओलंपिक की मेजबानी के लिए हर संभव प्रयास कर रहे हैं। इससे पहले पीएम मोदी ने स्वतंत्रता दिवस के मौके पर लाल किले से देश को संबोधित करते हुए ओलंपिक 2036 की मेजबानी पर बड़ी बात कही थी।

उन्होंने कहा था कि भारत ने ओलंपिक 2036 की मेजबानी के लिए प्रक्रिया शुरू कर दी है। पीएम ने जानकार देते हुए बताया था कि आईओए ने इस आयोजन को भारत में लाने के लिए आईओसी के भावी मेजबान आयोजन के साथ बातचीत शुरू कर दी है।

राजस्थान - हैदराबाद रणजी मैच आज से एसएमएस स्टेडियम पर



जयपुर 5 नवम्बर, आरसीए एडहॉक कमेटी संयोजक व विधायक जयदीपबिहाणी के अनुसार बीसीसीआई के घरेलू क्रिकेट सत्र 2024-25 की राष्ट्रियक्रिकेट प्रतियोगिता रणजी ट्रॉफी के अपने पहले तीन रणजी मुकाबलों में राजस्थान रणजी टीम ने शानदार शुरुआत करते हुए जयपुर में खेले गए पहले मैच में पॉन्डिचेरी के विरुद्ध पहली पारी की बढ़त व अपने दूसरे मैच धर्मशाला में हिमाचल के विरुद्ध मिली शानदार जीत तथा जयपुर में गुजरात के विरुद्ध खेला गया तीसरा रणजी मैच ड्रा रहा। कल दिनांक 6 नवम्बर 2024 से जयपुर के सवाई मान सिंह स्टेडियम पर राजस्थान रणजी टीम का दूसरा रणजी मुकाबला हैदराबाद के साथ खेला जायेगा। पहले

तीन रणजी मुकाबलों में राजस्थान टीम ने बल्लेबाजी व गेंदबाजी दोनों के क्षेत्रों में शानदार प्रदर्शन किया था। आज मैच से पूर्व राजस्थान टीम ने कप्तान दीपक हुड्डा व मुख्य कोच राजेश बिस्नोई व अन्य स्पोर्ट स्टाफ के साथ आरसीए अकादमी पर जमकर अभ्यास किया। राजस्थान के विरुद्ध रणजी मैच के लिए हैदराबाद टीम ने भी जयपुर पहुंचकर आज सुबह आरसीए अकादमी पर अभ्यास किया। आरसीए स्टेडियमओ पी शर्मा के अनुसार रणजी ट्रॉफी में पूर्व में राजस्थान - हैदराबाद टीमों में मध्य कुल 11 रणजी मैच खेले गए हैं। जिनमें राजस्थान ने 4 मैच में जीत दर्ज की है, गुजरात ने 2 मैचों में जीत दर्ज की व 5 मैच ड्रा समाप्त हुए हैं।

एचआईएल के लिए नई वेबसाइट लांच और कार्यक्रम की घोषणा

नई दिल्ली, 5 नवंबर। हॉकी इंडिया लीग (एचआईएल) के 2024-2025 संस्करण के लिए मंगलवार को एक समर्पित लीग वेबसाइट का शुभारंभ किया गया तथा बहुप्रतीक्षित सीजन के कार्यक्रम की घोषणा की गई। एचआईएल की नई वेबसाइट 'हॉकीइंडियालीग।कॉम' के जरिए दुनिया भर के प्रशंसकों तक लीग की ताजा खबरें, मैचों के कार्यक्रम, पूरी टीम की सूची और एक्सक्लूसिव वीडियो कंटेंट की पहुंच आसान होगी। इस वेबसाइट को एक आकर्षक और इमर्सिव अनुभव देने के लिए तैयार किया गया है। वेबसाइट एचआईएल से जुड़ी सभी चीजें उपलब्ध होगी जो कि प्रशंसकों और खिलाड़ियों को पहले से कहीं अधिक हॉकी के करीब लायेगी। खिलाड़ियों को व्यापक नीलामी के बाद, आठ पुरुष और चार महिला टीमों इस प्रतियोगिता के लिए तैयार है। यह अब तक का सबसे बड़ा और सबसे बेहतरीन एचआईएल सीजन होने वाला है। पुरुषों की लीग 28 दिसंबर को राउटकेला में शुरू होगी, इसके मैच दो चरणों में होंगे और एच फरवरी 2025 को अंतिम मुकाबला होगा।

राठी ने लॉन टेनिस चैम्पियनशिप में जीता स्वर्ण

सोनीपत, 5 नवंबर। केन्या में आयोजित इंटरनेशनल लॉन टेनिस चैंपियनशिप में लिटल एंजल्स स्कूल सोनीपत के होनरबल खिलाड़ी अर्जुन राठी ने प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले में अर्जुन पंडित को 6-0, 6-3 के सेट स्कोर से हराकर स्वर्ण पदक प्रयास कर रहे हैं। इससे पहले पीएम मोदी ने स्वतंत्रता दिवस के मौके पर लाल किले से देश को संबोधित करते हुए अर्जुन राठी के अभिभावक इससे बहुत खुश थे। उन्होंने इस जीत का श्रेय विद्यालय प्रशासन को देते हुये कहा कि विद्यालय द्वारा प्रदान की गई खेल सुविधाओं के कारण आज अर्जुन इन ऊंचाइयों पर पहुंचा है। विद्यालय के अध्यक्ष तरसेम कुमार गर्ग, सचिव डॉ निशाल गर्ग और विद्यालय की प्रधानाचार्य आशा गोगयल ने अर्जुन राठी को बधाई दी और उनको बधाई देते हुए बेहतर खेल प्रदर्शन के लिये प्रेरित किया।

आईपीएल की मेगा नीलामी सऊदी अरब में 24 और 25 को होगी

नई दिल्ली, 5 नवंबर। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 की मेगा नीलामी सऊदी अरब के जेद्दाह में 24-25 नवंबर को आयोजित की जायेगी। यह दूसरी बार है जब आईपीएल की नीलामी विदेश में हो रही है। हाल ही में सभी फ्रैंचाइजियों ने कुल मिलाकर 46 खिलाड़ियों को रिटेन किया था, जिसमें दक्षिण अफ्रीका के विकेटकीपर- ऑलराउंडर खिलाड़ियों ने भाग लिया। अर्जुन राठी की इंटरनेशनल स्तर पर यह तीसरी जीत है। अर्जुन राठी के अभिभावक इससे बहुत खुश थे। उन्होंने इस जीत का श्रेय विद्यालय प्रशासन को देते हुये कहा कि विद्यालय द्वारा प्रदान की गई खेल सुविधाओं के कारण आज अर्जुन इन ऊंचाइयों पर पहुंचा है। विद्यालय के अध्यक्ष तरसेम कुमार गर्ग, सचिव डॉ निशाल गर्ग और विद्यालय की प्रधानाचार्य आशा गोगयल ने अर्जुन राठी को बधाई दी और उनको बधाई देते हुए बेहतर खेल प्रदर्शन के लिये प्रेरित किया।

एक थी जिन्होंने अधिकतम छह खिलाड़ियों को रिटेन किया है। मौजूदा चैंपियन कोलकाता नाइट राइडर्स ने भी अपने मुख्य समूह के छह खिलाड़ियों को रिटेन किया है। लेकिन उनके पास 51 करोड़ का बजट होगा क्योंकि उनके रिटेंशनों में दो अनकैड खिलाड़ी शामिल हैं। दोनों टीमों के पास नीलामी में राइट-टू-मैच (आउटरींग) कार्ड नहीं होंगे।

पंजाब किंग्स के पास सबसे मजबूत बजट होगा, जो 110.5 करोड़ रुपये है, क्योंकि उन्होंने कुल 120 करोड़ के बजट में से केवल 9.5 करोड़ रुपये अनकैड जोड़ी शशांक सिंह और प्रप्रसिद्ध सिंघ के रिटेन करने में खर्च किए हैं। पंजाब के पास नीलामी में अधिकतम चार आउटरींग कार्ड होंगे, जैसे इंडियंस, चेन्नई सुपर किंग्स, गुजरात टाइटन्स, सनराइजर्स और सुपर जयंट्स के पांच खिलाड़ियों को रिटेन किया है, जिससे उनके पास नीलामी में केवल एक आउटरींग कार्ड होगा।

// अन्डर-15 एवं अन्डर-17 नेशनल रैंकिंग बैडमिन्टन प्रतियोगिता // राजस्थान के कृष मीणा और भानू प्रताप, शिवम हाड़ा, वेदान्त जोशी ने दूसरा दौर भी जीता

जयपुर, 5 नवम्बर। राजस्थान के कृष मीणा और भानू प्रताप जाटोलिया यहां सर्वाइ इण्डोर स्टेडियम में चल रही अन्डर-15 एवं अन्डर-17 नेशनल रैंकिंग बैडमिन्टन प्रतियोगिता के क्वालिफाइंग राउण्ड के दूसरे दौर में भी जीत दर्ज करने में सफल रहे। कृष मीणा ने लड़कों के अन्डर-17 आयु वर्ग में दिल्ली के समिंन सूद को 15-9, 15-10 से हराया। भानू प्रताप जाटोलिया ने आन्ध्र प्रदेश के कृष्णा कार्तिक को 15-8, 15-13 से शिकस्त दी। अन्य मुकाबलों में राजस्थान के शिवम हाड़ा ने तेलंगाना के राहुल साई को 15-5, 15-11 से, वेदान्त जोशी ने दिल्ली के भव्य दुहाण को 15-12, 15-5 से, रोहन बिस्नोई ने तमिलनाडु के मोनिश राजाराम को संघर्षपूर्ण मुकाबले में 15-13, 3-15, 16-14 से पराजित किया। लड़कियों के अन्डर-17 आयु वर्ग में राजस्थान की अद्विता शर्मा ने हरियाणा की अलिशा गोस्वामी को 8-15, 15-4, 15-12 से पराजित किया। राजस्थान के हेमांक जाखड़, कृष मीणा, खुशी पुनिया, शेरिल चौधरी और



सानिया राव को वॉक ओवर मिला। लड़कों के अन्य मुकाबलों में हर्षवर्धन मन्डू ने पंजाब के तुषार नन्दा को 15-5, 11-15, 15-9 से, हर्ष स्वामी ने दिल्ली के आदित्य अग्रवाल को 15-12, 15-12 से हराया। लड़कियों के अन्य मुकाबलों में देशान जैन ने सिद्धिमा साहू को 15-8, 15-7 से शिकस्त दी। लड़कों के मुकाबलों में सन्यम कोठारी ने गुजरात के प्रज्ञान को 15-5, 15-5 से, आयुष यादव ने गुजरात के श्लोक भालोदिया को 15-8, 15-3 से हराया। लड़कियों के मुकाबलों में रितिका झमनानी ने आन्ध्र प्रदेश की स्तुई प्रेस रेड्डी को 15-10, 15-8 से तथा अन्वी राठी ने दिल्ली की कृष मीणा, खुशी पुनिया, शेरिल चौधरी और

कर तीसरे दौर में प्रवेश किया। लड़कों के मुकाबलों में सचिन चौधरी ने असम के फलोरीस बरुआ को 15-10, 16-18, 16-14 से, सात्विक अग्रवाल ने राजस्थान के ही सफी खान को 15-8, 15-9 से, अर्थव माहेश्वरी ने मध्य प्रदेश के सिद्ध सिंह को 15-8, 16-14 से, नेहिल सिंह मेहरा ने हिमाचल प्रदेश के अरिस्तल को 15-7, 15-10 से, निधिशा ने महाराष्ट्र अनवीत ने नंदी को 15-7, 15-6 से, जयवर्धन सिंह ने चंडीगढ़ के तेजस देवाली को 15-5, 15-8 से, यश सोनी ने तुस्त्या को 15-8, 15-5 से, सोनू मीणा ने नील को 15-10, 15-8 से शिकस्त दी। राजस्थान बैडमिन्टन संघ के उपाध्यक्ष मनोज दासोत के अनुसार कुश्वार को 400 से अधिक मुकाबले खेले जायेंगे। मैच सुबह 9 बजे से शुरू होंगे। उन्होंने बताया कि डिप्टी रेफरी लोकेश सोनी, डिप्टी रेफरी चन्द्रकान्त शर्मा और तकनीकी अधिकारी व आरबीए ऑफिस इन्चार्ज विनित शर्मा बखुबी अपने कार्य निभा रहे हैं।

जयपुर के टर्फ फुटबॉल ग्राउंड में लगी आग, बेल्जियम से आई करोड़ों की घास खाक

जयपुर 5 नवंबर। कहावत है कि जब रोम जल रहा था, तो नोरो सुख और चैन की बोसुंरी बजा रहा था। ये कहावत साबित होती है राजस्थान की राजधानी जयपुर के विद्याधर नगर स्थित इंटरनेशनल फुटबॉल स्टेडियम में हाल ही में आग लगने की घटना को लेकर करोड़ों रूपयें से बने स्टेडियम का फुटबॉल मैदान आग से जल रहा था और जिम्मेदार अधिकारियों को इसकी खबर तक नहीं लगी, वो दिवाली की छुट्टी मनाने में व्यस्त थे। दिवाली के समय आतिशबाजी के कारण ये आग लगी है, ये कहना मुश्किल है। इस घटना का कोई गवाह नहीं है। स्टेडियम के एक गोल पोस्ट की तरफ लगी सिंथेटिक घास जलकर राख हो गई।



राज्य सरकार की ओर से इस फुटबॉल ग्राउंड को तैयार किया गया। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा द्वारा अक्टूबर में फुटबॉल लीग का उद्घाटन किया गया था। इस फुटबॉल ग्राउंड को 13 करोड़ की लागत से तैयार किया गया है। फीफा मानकों से स्पष्ट है। उद्घाटन के बाद से स्टेडियम में कई टूर्नामेंट का आयोजन हो चुका है। फुटबॉल ग्राउंड के चारों तरफ सिंथेटिक ट्रैक भी बिछाए गए हैं, जिससे खिलाड़ी अच्छी तरह से प्रैक्टिस कर सकें और ताजुब की बात यह है कि इंडियन फुटबॉल लीग का कैम्प और खिलाड़ियों की प्रैक्टिस इस जली हुई घास में कबवाना फुटबॉल फैंस के लिए चिंता का विषय बताया जा रहा है।

राजस्थान फुटबॉल एसोसिएशन के सचिव दिलीप सिंह ने बताया कि इस बारे में उन्हें जानकारी मिली है और जल्द ही इस ग्राउंड को फिर से दुरुस्त करवाया जाएगा। यह फुटबॉल ग्राउंड यूनाइटेड फुटबॉल क्लब का होम ग्राउंड है। इतनी महंगी घास को सुरक्षा और रखरखाव में इतनी बड़ी लापरवाही नहीं होनी चाहिए थी। अब देखा ये है कि क्या राज्य सरकार राजस्थान फुटबॉल संघ, राजस्थान यूनाइटेड फुटबॉल क्लब जल्द से जल्द मैदान को ठीक करवा कर संतोष ट्रॉफी जयपुर के विद्याधर नगर स्टेडियम में करवा सकती है या हैदराबाद के फुटबॉल मैदान पर जाने देगी?

संतोष ट्रॉफी का आयोजन वैशाली नगर स्थित रॉयल फुटबाल क्लब मैदान पर कराने का विचार

जयपुर 5 नवंबर। आरएफए सचिव दिलीप सिंह ने बताया कि इस मैदान पर राजमाता जीजाबाई राष्ट्रीय महिला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था। भारतीय महासंघ की ओर से इस ट्रॉफी का आयोजन किया गया जिसमें राजस्थान फुटबॉल संघ, राजस्थान खेल परिषद और राजस्थान यूनाइटेड फुटबॉल क्लब की संयुक्त मेजबानी का प्रयास मैच के आयोजन पर संकट खड़ा हो गया। लंबे समय बाद कोई बड़ी प्रतियोगिता की मेजबानी राजस्थान को मिली थी, लेकिन ग्राउंड पर आग लग जाने के कारण अब मैचों के आयोजन को लेकर संकट खड़ा होता नजर आ रहा था लेकिन जयपुर में ही संतोष ट्रॉफी टूर्नामेंट कराने का प्रयास कर रहे हैं। राजस्थान फुटबॉल संघ के सचिव दिलीप सिंह शेखावत ने साफ किया कि अगर हम किसी कारण संतोष ट्रॉफी जयपुर के विद्याधर नगर स्टेडियम में नहीं करवा पाए तो वैशाली नगर स्थित रॉयल फुटबॉल क्लब मैदान पर करवा सकते हैं। जिसके मालिक डॉ. दिलीप चुण्डावत है, उनसे बातचीत हो गई है साथ ही मैदान को संतोष ट्रॉफी टूर्नामेंट कराने के लिए तैयारियों पर-शोर से चल रही है। कुछ दिनों बाद ऑल इंडिया फेडरेशन की तरफ से रॉयल फुटबॉल मैदान को जानचे के लिये टेक्निकल अधिकारी अमित जयपुर आने वाले हैं।

'ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मजबूत वापसी कर सकता है भारत'

सिडनी, 5 नवम्बर। आस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज जोश हेजलवुड का मानना है कि न्यूजीलैंड से श्रृंखला में करारी हार से भारत का आत्मविश्वास डगमगा गया होगा, लेकिन उन्होंने अपनी टीम को आगाह करते हुए कहा कि भारतीय टीम अधिक आक्रामक होकर 22 नवंबर से शुरू होने वाली 'बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी' में जोरदार वापसी कर सकती है। भारत को न्यूजीलैंड से तीनों मैच में हार का सामना करना पड़ा। यह पहला अवसर है जबकि घरेलू धरती पर तीन या इससे अधिक टेस्ट मैच को श्रृंखला में उसका सुपड़ा साफ हुआ। हेजलवुड ने सिडनी मॉर्निंग हेराल्ड से कहा, "वह (भारत) घायल शेर की तरह वापसी करने के लिए प्रतिबद्ध होगा। श्रृंखला शुरू होने पर ही हमें पता चलेगा कि चीजें कैसे आगे बढ़ रही हैं।" घरेलू धरती पर हार ने केवल भारत के टेस्ट क्रिकेट इतिहास के सबसे बुरे दौर में से एक है, बल्कि इससे रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम को अगले साल के विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) फाइनल के लिए क्वालीफाई करने की संभावनाओं को भी कराटा झटका लगा है। लगातार तीन हार का मतलब है कि भारत ने डब्ल्यूटीसी तालिका में ऑस्ट्रेलिया से अपना शीर्ष स्थान गंवा दिया है।